

云霄乡讯



总第492期

2023年 第51期

12月22日

星期五

农历癸卯年十一月初十日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

云霄县宣传思想文化工作会议暨全县网络安全和信息化工作会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）12月19日，全县宣传思想文化工作会议暨全县网络安全和信息化工作会议召开，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想，以及习近平总书记关于宣传思想文化工作和网信工作作出的重要指示批示精神，贯彻落实全国、全省、全市宣传思想文化工作会议和网信工作会议精神，部署推进全县宣传思想文化工作和网信工作。县委书记蓝良木出席会议并讲话。县委副书记、县长沈顺来主持会议。

蓝良木指出，近年来，全县宣传思想文化和网信战线坚持围绕中心、服务大局，对内凝聚“云霄力量”，对外展示“云霄形象”，各项工作取得了新突破新成效。在充分肯定成绩的同时，要持续增强做好宣传思想文化工作和网信工作的责任感紧迫感，始终站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深入学习领会习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想，切实把思想和行动统一到党中央和省委、市委的部署要求上来，确保全县宣传思想文化工作和网信工作始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。

蓝良木强调，要聚焦主责主业，着力展现宣传思想文化工作的新气象新作为。重点要展现五个新作为：要在筑牢共同思想基础上展现新作为，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，结合开展主

题教育，推动党的创新理论深入人心；要在严守意识形态安全上展现新作为，把意识形态工作责任制不折不扣落实到位，进一步坚定“主心骨”、守好“主阵地”、唱响“主旋律”；要在巩固壮大主流思想舆论上展现新作为，坚持正确舆论导向，聚焦推动县域经济高质量发展、县“1320”方案实施等中心工作，激励广大干部群众积极投身建设现代化富美新云霄实践中；要在推动文旅振兴上展现新作为，聚焦“文旅突围”，加快推动公共文化服务提质增效，做大做强文旅经济、会展经济，扩大云霄文化文艺影响力；要在推动精神文明建设上展现新作为，用好新时代文明实践中心（所、站）等平台，深化新时代文明实践结对共建成果，打好文明城市创建攻坚战、持久战。

蓝良木强调，要坚持守正创新，准确把握网信工作的新特点新趋势。要以“十个坚持”为根本遵循，不断提高信息化条件下党的执政能力和领导水平，通过加强网络舆情管控、筑牢网络安全屏障、发挥数字赋能作用、守护网络文明环境，紧密构建网上网下同心圆。要加强党的领导，牢牢掌握宣传思想工作和网信工作的领导权主动权。坚决把党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网原则贯穿始终，做到旗帜鲜明讲政治、强化担当讲大局、锤炼队伍讲实效，使宣传思想文化和网信战线始终成为让党放心、让人民信赖的坚强堡垒，为县域经济社会持续健康发展营造浓厚氛围。

沈顺来在主持会议时要求，要强化思想引领，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，以党的创新理论滋养初心、引领使命，全面增强党员干部意识形态工作能力。要强化舆论引导，坚守意识形态主阵地，坚持依法管网治网，并结合创建全国文明城市，深入开展理想信念教育，持续树牢向上向善风尚，推动城乡精神文明建设融合发展。要强化文化赋能，深入实施中华优秀传统文化传承发展工程，加大向东渠先进事迹、红树林湿地生态保护、开漳圣王文化传承等方面宣传力度，加快推动本地特色文化创造性转化和创新性发展。

会上，县委常委、宣传部部长郑雯雯传达了全国、全省、全市宣传思想文化工作会议和网信工作会议精神，并在总结讲话中强调，要勇担新的文化使命，助力新时代新征程宣传思想文化工作再上新台阶；要加强网信事业高质量发展，助推富美新云霄现代化建设；要加强党的全面领导，为做好宣传思想文化、网络安全和信息化各项工作提供坚强保障。

县领导何少栋、王玉潇、吴淑芬，县直有关单位主要负责同志，各乡镇（开发区）党（工）委书记及宣传工作分管同志等参加会议。



云霄县宣传思想文化工作会议暨全县网络安全和信息化工作会议现场

云霄县委县政府开展第四季度工作检查

本报讯（郭扬 吴锡坤 方淑娟 冯汪煜）12月20日至21日，结合主题教育，聚焦落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署和市委“产业发展项目建设提升年”活动要求，围绕县“1320”方案，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队开展2023年县委县政府第四季度工作检查，通过观摩交流、现场点评等形式，重点检查全县十个乡镇（开发区）人居环境整治工作情况，进一步强化典型引路示范效应，深入践行“四下基层”，以实际行动推动党的二十大精神落地落实。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯参加工作检查。

一季一主题一检查，一路看亮点学经验，一线听实情议思路。每到一地，蓝良木、沈顺来一行都认真察看村容村貌、房前屋后，详细听取乡镇（开发区）

党委（党工委）主要负责同志关于人居环境整治的专题汇报以及各挂钩县领导工作点评，并现场总结，肯定成效、指出不足，提出下一步具体要求。

蓝良木强调，一路走来，各乡镇（开发区）人居环境整治阶段性成效可圈可点，镇村干部抓人居环境整治认识有提升、水平有提升，群众认可度有提升。各级各部门思想认识要进一步深化。要深刻认识到抓好人居环境整治是深入学习贯彻党的二十大精神的具体实践，是契合国家大政方针的民心工程、德政工程、潜绩工程，是做好群众工作的有效抓手和检验主题教育成效的重要标尺，要坚持红色党建领航、全面动员部署，用实实在在的环境改善成效提升群众幸福感和满意度，真正赢得百姓好口碑。整治力度要进一步强化。要对标浙江“千万工程”先进经验，总结梳理人居环境整治工作开展以来的得与失，进一步明晰工作思路和方向、提升工作效率和质量；要加大“拆旧、拓新”力度，从群众最关心的难点痛点堵点入手，引导群众从“要我拆”到“主动拆”转变，干群合力“拆废拆破拆危拆违”，打通断头路、建设环村路、谋划加工厂，拓出停车场、小菜园、微景观等公共空间。保障措施要进一步优化。要落实镇村专班专人推进，尤其乡镇（开发区）一把手要坚持亲自抓、逐村抓，因村制宜、规划先行，推动“八个一”工作机制落地见效，当前要做好年前村庄大扫除，营造文明祥和、干净整洁的节日环境；要抓两头促中间，结

合乡村振兴“串点连线成片”示范建设工作，选树一批特色鲜明、亮点突出的样板村和重点村，推动人居环境整治工作真正出圈出彩；要进一步细化考核问责措施，以责任落实倒逼工作落实，久久为功实施好人居环境整治“三步走”战略。

沈顺来指出，此次工作检查中，各乡镇（开发区）推进人居环境整治工作有氛围、有动力、有成效，但由点及面看整体，仍存在短板和不足。要准确领悟县委、县政府决策意图，强化攻坚克难劲头、造浓比学赶超氛围，切实达到以观摩互鉴长本领、借他山之石促提升的目的。要扫干净、摆整齐，持续强化考核监督力度，健全完善农村生活垃圾清运长效机制；要抓规划、拆到位，以项目思维推进“拆旧拓新”竞赛，谋划一批贴近民生、惠及百姓的实事项目；要树典型、强引领，集中有限资源和资金，打造一批可学可复制的人居环境整治样板村；要建机制、促落实，结合落实县乡村六项机制，层层压实工作责任，逐村明规划、抓推进、再提升；要广宣传、聚合力，进村入户讲透政策，多载体宣传正面典型，并发挥好乡贤促进会作用，让群众知晓、理解、参与人居环境整治。

县委常委，县政府党组成员，人大常委会、县政协分管领导；各乡镇（开发区）党政主要负责同志以及县直有关部门主要负责人等参加工作检查。



云霄县委县政府第四季度工作检查现场